

свърши до край наукж-тж си; а на противъ, ако ли потрошимъ повече отъ опрѣдѣлено-то, а покрай това, разумѣва си, че и по-назадъ щемъ останемъ въ наукж-тж (защо-то кой-то повече троши, той по-малко учи), тогасъ щемъ огорчимъ съ тжж си постжпкж наши-ти благодѣтели, та вмѣсто да ны оставятъ за повече врѣмя, а тѣ щжтъ ни прѣкратятъ наукж-тж, и тѣй да останемъ ни варени ни печени. Като ся бояхмы отъ това ные всякога бѣхмы внимателны и прилѣжни въ наукж-тж, какво-то да ся покажемъ достойни сынове на свои-ты благодѣтели. Кога-то вече свършихъ всичкы науки въ училище-то, азъ ся хваняхъ за писарь при единъ голямецъ, кой-то врьтеше работж съ цѣлж Европж, та имахъ случай всжду да идж, всичко да видж и тѣй да научж още по-много нѣщо. По едно врѣмя азъ до толкось навикнхъ на работж-тж на моя господарь, що-то мя имаше като дѣсияж-тж си ржкж и прѣдалъ бѣше ми да му врьшиж всичкж-тж работж. Тукъ азъ имахъ и добъръ животъ и пары и всичко добро; нѣ при все това, азъ не прѣстаяхъ да мислж на мое-то рождено отечество, милж Златарицж. Зато единъ день казахъ на господара си, че искамъ да си идж въ отечество и той мя богато надари за моуж-тж вѣриж службж и благослови ми легкъ пжтъ.

Кога-то си дойдохъ у дома въ мое-то мило отечество Златарицж и видѣхъ ж тѣй въ жялостно и развалено състояніе, азъ ся потанхъ, само за да бждж спокоенъ отъ просяци. Изгубихъ желаніе-то си за да живѣж тукъ и щяхъ да си идж пакъ, ако да не ся быхъ запозналъ съ Бояджіевж Славкж. И така само Славка мя спрѣ тука. Азъ си турнхъ широко сърдце, за да опытамъ да ли можж прѣживѣ добрѣ тукъ при васъ, и за това ся направихъ на сиромахъ и съ другы-ты еднакъвъ само да добыж по-голѣмо довѣріе. Азъ никому не казахъ за моуж-тж честь и годишиж-тж си заплатж, коуж-то приемахъ отъ господара си и какво добро имахъ при него. Само единъ вечеръ, когато поискахъ Славкж, тога открыхъ на това нейны-ты родители, зацо-то друго яче не ми ж даввахж, зацо-то мя имахж за сиромахъ. Кога-то сжщж-тж вечеръ заведохъ Стойка Бояджій-тъ и съругж-тж му у дома, та имъ показахъ мои-ты пары и другы работы, тѣ тогасъ ся увѣрихж, че мой-тъ годишенъ приходъ е по-голѣмъ, отъ колко-то нихна-та бояджійница може да